

Mercenarios Ingleses y EE.UU. Niéganse Escapar en Angola

JOHANNESBURGO, 30 (AP). Siete mercenarios ingleses y dos norteamericanos que cumplen condenas en Angola desearon hacer tres días, una oportunidad de escapar de la cárcel, durante la fracasada rebelión en Luanda, dijo hoy la radio de esa capital.

Los mercenarios fueron apresados el año pasado tras luchar junto al ejército perdedor de la Guerra Civil de Angola. Otros cuatro, entre ellos un norteamericano, fueron enjuiciados y ejecutados.

Los americanos presos son Gustavo Grillo, condenado a 30 años y Gary Acker, con 16. Los ingleses son Michael Wiseman, Kevin Marchant, Cecil Fortuin, Colin Evans, John Lawlor, Malcolm McIntyre y John Nammock.

La oportunidad de evadirse se presentó aparentemente cuando rebeldes civiles atacaron y ocuparon brevemente la prisión de San Pablo, el viernes pasado, y liberaron a un número de presos políticos y comunes. La radio no dijo por qué los extranjeros prefirieron quedar encarcelados.

Entretanto, Fuerzas de Seguridad del gobernante Movimiento Popular (MPLA) continuaban hoy la búsqueda de dos radicales que encabezaron el fallido Golpe, el ex-Ministro del Interior Nito Alves y José Van Dunem, ex-comisario político del ejército. También eran buscados los militares de alto rango secuestrados por los rebeldes ultraizquierdistas del MPLA.

La tranquilidad retornó hoy a la ciudad, pero el Toque de Queda continuaba en vigencia.

En un mensaje radial captado aquí, el Presidente Agostinho Neto dijo ayer que hace nueve días los dos cabecillas de la revuelta habían sido expulsados del Comité Central del MPLA, por "sus actividades facciosas".

Existen algunas indicaciones de que uno de los elementos claves de la conspiración habrían sido las existentes diferencias raciales. Los dos radicales expulsados son negros y se habían opuesto a la presencia de blancos o mulatos —como Neto— en el Gobierno.

También era conocido su desacuerdo con un intento gubernamental de atraer nuevamente a técnicos portugueses y de deshacerse de 12.000 soldados y asesores cubanos, actualmente en Angola.

Muchos colonos portugueses emigraron desde que Angola logró su independencia de Lisboa en 1974.

La rebelión estalló el viernes, cuando un número desconocido de civiles armados atacaron la prisión de San Pablo, una estación radial, el Cuartel General del Ejército y el Palacio Presidencial.

Los rebeldes llegaron a ocupar brevemente la prisión y la radio.

La asonada fracasó rápidamente y los rebeldes abandonaron Angola llevándose consigo un grupo de militares de los cuales diez han sido victimados.



TRABAJO VOLUNTARIO. (Londres). El Príncipe Carlos de Inglaterra, izquierda, conversa con jóvenes de Rubery, durante una pausa de la sesión de grabación de un programa de televisión difundido en la BBC. La aparición creará interés por secundar el trabajo voluntario de los jóvenes.

Inauguran Asamblea del BID en Guatemala

GUATEMALA, mayo 30 (UPI). El Presidente de Guatemala, Eugenio Kjell Laugerud García, al inaugurar hoy la Asamblea del Banco Interamericano de Desarrollo (BID), defendió la política de reconstrucción de su país y exaltó los esfuerzos que realiza su Gobierno para reducir la brecha entre los ricos y los pobres.

En una aparente respuesta a reclamos por parte de guerrilleros izquierdistas, que argumentan que el Gobierno no ha llevado a una política de reconstrucción adecuada, Laugerud dijo:

"La decisión de reformar mediante la reconstrucción tiende a eliminar al menos disminuir el explosivo vacío que separa y enfrenta a los que tienen todos los bienes y los que no tienen ninguno".

"Puedo asegurar que los recursos puestos a nuestra disposición están siendo utilizados eficientemente".

Indicó que "la subordinación de Favor pase a la Pág. 25.

Rusia Acusa a China y Cuba de Amenazar la Paz Mundial

MOSCU, 30 mayo (AP). El dirigente soviético Leonid I. Brezhnev afirmó hoy que China y Cuba amenazan con "peligrosos y aventureros planes" que podrían amenazar la paz mundial.

En el primer ataque directo del máximo dirigente ruso contra Pekín de los últimos meses, Brezhnev advirtió empero que los presuntos intentos chinos de socavar la distensión constituyen una empresa "sin esperanza alguna" de éxito.

Hace apenas dos semanas, el diario del Partido Comunista soviético acusó a China de intentar "que la humanidad vuelva no sólo a la época de la guerra fría, sino también de la guerra verdadera".

Ese editorial constituyó la reanudación oficial de la propaganda antichina en la Unión Soviética tras varios meses de

silencio a raíz de la muerte de Mao Tse-Tung.

Brezhnev habló hoy en un banquete ofrecido al dirigente del Partido Comunista búlgaro Todor Zhivkov, que se encuentra de visita aquí.

"Nos gustaría tener relaciones normales, de buena vecindad, con ese país", dijo respecto a China. "Lo hemos dicho antes y lo decimos ahora. Pero las relaciones entre dos estados resultan de los esfuerzos de ambos".

Brezhnev observó que China "atravesaba ahora un período complicado. Esto probablemente tiene alguna influencia sobre la posición tomada ahora por la jefatura china". Los nuevos gobernantes han reafirmado la fuerte

—Favor pase a la Pág. 67.



MUERE. (Nueva York). Goddard Lieberson, uno de los precursores del disco de larga duración (LP), murió en esta ciudad a los 66 años. Fue presidente de Columbia Records.

Suspenden Visas para Ingresar a Venezuela

BARRANQUILLA, Colombia, mayo 30 (AP) El consulado venezolano aquí anunció que ha suspendido la expedición de visas debido al descubrimiento de una falsificación de los documentos para ingresar a Venezuela.

Las visas falsificadas eran vendidas a cinco mil pesos (140 dólares) a las personas interesadas en viajar a Venezuela.

La Policía Secreta no ha podido descubrir a los falsificadores quienes lograron imitaciones casi perfectas de los sellos del consulado.

—Favor pase a la Pág. 67.



ELIGEN PAREJAS. (Kansas City) Una muchacha india pasa frente a tres muchachos durante un baile en que las jóvenes eligen a sus parejas en la reunión india del fin de semana en esta ciudad.

Expulsan a Infantes de la Marina de E.U. en Etiopía

NAIROBI, mayo 30 (UPI). -- El personal y los infantes de marina asignados a la Embajada de Estados Unidos en Adis Abeba, cuya expulsión fue ordenada por el régimen marxista de Etiopía, terminaron hoy los preparativos de su partida y mañana comenzarán a abandonar el país.

Sin embargo, se negó permiso a la Embajada para que sus miembros visitaran al estadounidense Leslie M. Fox, de 27

años, encarcelado hace una semana bajo la acusación de tener en su poder propaganda antigubernamental y de ser agente del Servicio Central de Inteligencia (CIA).

"Nos negaron permiso para verlo hoy", dijo un vocero de la Embajada, "aunque lo intentaremos nuevamente".

El régimen etíope, en otra medida destinada a cortar sus vínculos con el país.

—Favor pase a la Pág. 34.

Cuba Debe Frenar su Intrusión en Africa Afirma Pdte. Carter

WASHINGTON 30 mayo (EFE) - Cuba debería frenar su intrusión en Africa, dijo hoy el presidente norteamericano, Jimmy Carter, quien añadió que ese es uno de los problemas que impiden mejorar las relaciones entre Estados Unidos y Cuba.

"Creo que está claro que queremos tener buenas relaciones con Cuba", dijo Carter al despedir, en la Base Aérea Mutnewicj, a su esposa Rosalynn que salta para una gira de dos semanas por siete países de América Latina, entre los que no figura Cuba.

"Sin embargo, no hemos tenido ninguna indicación firme de que Castro quiera normalizar las relaciones", añadió el presidente al ser preguntado por los periodistas sobre el estado actual de los esfuerzos para normalizarlas.

El Presidente añadió que cree que tendrá alguna indicación de las intenciones cubanas "dentro de unas pocas semanas".

Carter precisó que el Gobierno de Castro tiene 15.000 soldados en Angola; tres asesores en Etiopía, y asesores en Mozambique y otros países africanos.

El Presidente norteamericano dijo también que espera aún entrevistarse con Leonidas Breznev, el dirigente soviético, este otoño para firmar un nuevo acuerdo de limitación de armas estratégicas.

Carter precisó que la posibilidad de una reunión entre Breznev y el podría ser discutida cuando el Secretario de Estado Cyrus Vance, se entreviste este verano en Ginebra con su colega soviético Andrei Gromiko.